

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Szórólaphoz a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
mértékelt árkon vesz el.  
Munkaadóság és kiadóhivatali Mátyás király-ter  
Telefon-szám 184.

Feliról szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:

Példára 8 korona, az egészre 4 korona.  
Videkra félévre 9 korona.  
Egyes szám ára 8 fillér.

## A VAGYONI ADÓK

tárgyalása most folyik a városfőzőn. A vagyoni adóra elbitányozott polgárok ijedten mennek fel a tárgyalásra, mert azt hiszik, hogy el is seheretlen terhet fognak rájuk róni, viszont amikor feljönnek és a tárgyaláson nagy engedékenységet tapasztalnak és szerintük igen olcsón jutnak ki az ügyből, megkönnyebbülten hagyják el a tárgyaló termet, mert azt hiszik, hogy most nagy teherrel szabadultak meg. Pedig tévednek amikor azt hiszik, hogy no, most minden van a szénájuk. Nem gondolnak egyébre, mintha arra, hogy sokkal kevesebbet terheltek meg, mint amennyi elővett rájuk irányozva. Az eszükbe sem jut például az olyan embereknek, akikre mondjuk hetven korona vagyoni adót róttak ki, hogy itt voltaképpen száz ezer koronában állapították meg a vagyoniukat és hogy ezzel esetleg túlbecsülték a vagyoniát és ezzel a jövőre igazán elkerülhetetlen nagy terhet vett magára.

Azól van ugyanis szó, hogy a kormány az állami súlyos terheit úgy akar könnyíteni, hogy magasabb, a mostaninál jóval magasabb vagyoni adót tervez. Hir szerint 25 százalékos lesz a vagyoni adó. Ha már most valakinél százezer koronás vagyoni állapítanak meg, az az új vagyoni adó kivételével nem 70 koronával fogja megváltani a vagyoni adóját, hanem összehasonlíthatatlanul többel. Hiszen ha progresszív emelkedő is lesz az új vagyoni adó és a százezer koronás vagyoni 10 perccenttel róják meg, akkor is tízezer koronát kell fizetnie. Jó lesz hát, ha azok akik érzik, hogy a vagyoniuk nem nagy, pontosan kimutatják tényleges vagyoniukat. Nem azért, hogy most megszabaduljonak a 70 K.-ról, hanem azért, hogy később ne rójának rájuk egy esetleg elkerülhetetlen terhet.

## Az olaszok katasztrófája

Sajtószállás. Csapatunk megkezdte az átkelést a Piave folyón és bevonultak Feltre városába.

Genf. Az országutak telve vannak felvonuló francia és angol katonasággal, amelyek Olaszország segítségére mennek. Az antant Olaszországnak 200 ezer főnyi segítséget nyújt.

Trieztől jelentik: Királyunk Vilmos német császárt meghívta Görzbe és Akvillába. Ófelsége és a német császár autón meglátogatták ugy Görzöt, mint Akvillát és azután visszatértek állomáshelyeikre. A mi királyunk Triestbe utazott.

## Az orosz forradalom

Péterváron a nyugalom helyreállt. Az orosz lapok ismét megjelennek. A első összehúzkodás a bolsevikiek és a menszvikiek között vasárnap volt. Ekkor Kerenszky némi sikert ért el, de győzelmet nem vívott ki. Hátán Leninék határozott és döntő győzelmet arattak Kerenszkyék felett. Amikor a kadeti pártiak hírrel vették Kerenszky közelédsének, megszállták a postát, a távirót és minden fontosabb helyet. A bolsevikiek rémes harc után kiverik a kadeti pártiakat. Sokat megölték közülök. A holttesteket kivetették az utcára, sok kadettet börtönbe vetettek. A nép a kadeteket megakartta lincselni.

A berlini Norddeutsche Zeitung fé hivatalosan jelenti, hogy Péterváron pogrom hangulat uralkodik. A bolsevikiek erőszakoskodása miatt nagy az éhínség. Hílik, hogy a bolsevikiek nem ragaszkodnak Lenin, vagy Trotszkij miniszterelnökségéhez. A tisztviselők arra az ére, ha Trotszkij lesz a miniszterelnök, akkor tömegesen adják be lemondásukat. A Félkeációt nagyon megleheztli azon körülmény, hogy a bolsevikiek nem tudnak eléggé megeősödni.

Leninék a frontról megszökött katonákkal és matrózokkal új harcot kezdenek Kerenszky ellen. Kievet megszállották a közökök.

## Czernin Budapesten

Gróf Czernin külügyminiszter tiszteletére Windischgrätz Lajos herceg szerdán dében ebédet adott, déután 5-kor Széchen Antal gróf vendége volt a külügyminiszter, aki a nap folyamán a pártok vezetőivel tárgyalt. Czernin esztőrtökön reggel utazik el Budapestról.

## Lemond a francia kormány

Párisból jelentik: A francia kamara a kormánynak bizalmat szavazott. A kormány a kis szótöbbség miatt beadta lemondását.

A hét közepe táján titkos ülés volt, amelyen külpolitikai helyzetet megbeszéltek. A kormány bukását maguk a szocialisták nem kívánják.

## Tárgyalások Bernben

Bernből jelentik: Az olasz követ egy napon tizenkétszer tett látogatást a német nagykövetségen. A svájci olasz nagykövetet a német birodalmi kancellár fogadta kikallgatáson. A svájci olasz követseg titkára a határzár dacára átment a svájci határon. A berni olasz követet a kancellár fogadta. A tárgyalások folyton folyamatban vannak.

## Veleno megszállása után békeajánlatot várnak

Az olasz lapok jelentik, hogy a német és osztrák-magyar csapatok, négy sereggel kelet és észak felől jövet, olasz területre léptek. Egyesülésükre egy a Piave mögött levő pontot szemelték ki, ahonnan megnyitna előttük az ut Vencencébe. Az elmenekült lakosság attól tart, hogy az inváziós sereg a Piaveig és az Etschig váto előnyomulás után ott el fogja magát váncolni, hogy a mozgó háborút elkerülje. A katonai kritikusok viszont azt hiszik, hogy a magyarok, osztrákok és németek országai hadműveleteiket lehetőleg siettetni fogják, hogy azután valamely fontos esemény elérése után, mint amilyen például Veleno megszállása, újból felajánlják a békét.

## Sztrájkok a cseh képviselők

Több cseh lap panaszkodik, hogy a cseh képviselők alig vesznek részt a parlament ülésein. A lapok nem helyeslik ezt a esződés sztrájkot és szinte felháborodással konstatálják, hogy amikor a Reichsratban a lengyel kérdést tárgyaltak, a cseh képv. élőknek alig egy negyedrésze volt jelen.

## Az entente újabb tanácskozása Pétervárott

Stockholm-ból táviratozzák: Helsingforson át érkezett pétevári jelentések hírül adják, hogy az entente diplomáciai képviselői szombaton ismét tanácskozást tartottak Buchanan angol nagykövet lakásán. Hir szerint e határozták, hogy abban az esetben, ha az egész hadsereg a katonai és munkástanácsok uralmához csatlakozik, az entente követi elhagyják Pétervárt. A szövetségesek diplomáciai képviselői nagy aggodalommal nézik az eseményeket.

## Baján is megalakul a „Népruházati Bizottság“.

— Budapesti munkatársunktól. —

A hivatalos lap egyik legutóbbi száma intézkedik a Népruházati Bizottság megalakulásáról. Ennek az új ruházatnak az lesz a feladata, hogy gondoskodik a polgárság, főként azonban a középosztály ruházatáról. A háboru ugyanis ezt az osztályt sodorta a legrosszabb helyzetbe, a mai szövetárak mellett egy három gyermekes állmihatalnok félévi fizetéséből sem tudja családját a legszükségesebb téli ruhával ellátni. Az új Bizottságnak az lesz a feladata, hogy segítsen a középosztály és a munkásság helyzetén és a rendelkezésére álló eszközökkel lehetővé tegye, hogy ez a két társadalmi osztály a mai viszonyok között lehetőleg olcsón jusson hozzá a legszükségesebb ruhához. Hogy ezt a kiűzött élt sikerül-e a Népruházati Bizottságnak elérnie, azt nem tudjuk, annyi azonban bizonyos, hogy a bizottság vezetőibensokjókakat van és ha a jókakat mellett gondoskodik a rosszaknak a bizottságnak az egyéb eszközök is, akkor talán beváltja a működéséhez fűzött reményeket.

Baja polgárságát természetesen a Népruházati Bizottság működésével kapcsolatban elsősorban az a kérdés érdekli, vajjon a bizottság működése kiterjed-e Baja városára és ha igen, miként fogják Baján a nehéz problémát megoldani. Ezzel a kérdéssel fordultam a Népruházati Bizottság elnökéhez Gresswein Sándor dr. pápai prelátnak, országgyűlési képviselőhöz, aki a kérdésre adott válaszában a következőket mondta el:

— Nagyon természetes, hogy a Népruházati Bizottság akciója kiterjed a vidékre is, hiszen a vidéki polgárságot sem lehet kitenni a megfagyás veszedelmének. A vidék képviselve lesz a Népruházati Bizottság elnöki tanácsában, sőt a bizottság minden szakosztályában helyet adunk a vidéki városok képviselőinek. De Baján is megalakítjuk a bajai Népruházati Bizottságot, amelynek elnöke alkalmasiint Baja város polgármestere lesz, tagjai sorában pedig helyet foglalnak a kereskedők és fogyasztók megbízottjai.

— Baján is bevezetjük a jegyrendszert, vagyis itt is ruhajegyeket adunk ki és a megállapított módozatok szerint minden polgár, akinek szüksége lesz a téli ruhára, kap is ilyet a megállapított áron. A bajai Népruházati Bizottságot a legmesszebbmenő tehatalommal ruházunk fel és lehetővé tesszük, hogy ez

a bizottság a szükséghez mérten saját hatáskörében nyomban intézkedhessék. Működésük módjában áll a bajai bizottságnak a visszaéléseket szigorúan megtorolni, de kötelessége is lesz ennek a bizottságnak szigorúan üldözni a lánczereskedelmet. Az akcióba igyekeznünk bekapcsolni a bajai nagy és kiskereskedők, valamint az iparosok érdekeit is. A kereskedelemügyi miniszterium részéről történt már intézkedés, hogy Baja városában is rendelkezésre álljon a szükséges nyersanyag. Én azt hiszem hogy a ruhaterjedést meg tudjuk oldani, nehézségeink csak a cipőállítás körül lesznek.

A beszélgetés végén hangsúlyozta az elnök, hogy a bizottság részéről mindent elkövetnek, hogy Baja polgársága és munkássága téli ruházati szükségéhez a lehető leggyorsabban hozzájussanak. Az akció felülettel lesz a falusi nép érdekeire is, hogy azonban ez a kérdés miként lesz megoldható, az még nincs egészen tisztázva. Éppen így most van folyamatban a részletes munkaprogram kidolgozása is.

A filmtechnikai legbravúrosabb alkotása

**M O W E**  
AZ URÁNIÁBAN.

## H I R E K.

**A bajai Szabad Liceum egyet előadásai** A közeli napokban fogja közölni a bajai liceális egyet 1917—18. évre szóló előadásainak programját. — Jelen soraink beharangozó szavak akarnak lenni — Mindenekelőtt azt kell megállapítanunk, hogy a vezetés a legjobbak, legzakavartobbak kezében van: dr. Kürti Menyhért giannáziumi igazgató az elnöke a munkaprogramnak, Fehér Jenő főmérnök és Novoth igazgató a tagjai. Kürti igazgató új ember nálunk, de neve már jóhangzású, tudása, munkaszeretete már is közismert, Fehér főmérnök eredményes munkásságát ismerjük a múlt évről. Még egy bizottsága van a liceális egyesületnek, akik dr. Lemberger Armin elnöklété mellett az alapszabályokon dolgoznak. Ezen bizottságnak Amler igazgató és Pollermann dr. a tagjai A felolvasásokról egyenlőre annyit, hogy egyrészt a helybeli szellemi és közéleti vezetői vállalták felolvasásokat, másrészt pesti nagyságok Csak pár nevet említek közülük: Dr. Marcali Henrihet, aki külpolitikánkról tartandó előadásával fogja a ciklust megnyitni, dr. Cholnoky Jenőt, Lyka Károlyt dr. Glätz Ernőt, Rosenber Augustát és Windisch osztrák-magyar bank tanácsost. Részletes programot legközelebbi számunkban hozunk.

**Ácsorgások.** A listét késői kiutalásának meg van a szép következménye. Minthogy az emberek hetekig nem kaptak lisztet, természetesen minden házban kifogyott a kenyér és így hétfőn és kedden nagy tömeg ácsorgott a lisztüzlet előtt. A kellemetlen, hűvös, nedves időben, a zuhogó esőben ácsorgott egész esomó asszony. Amikor aztán dél lett, meg vagy 15—20 borig szót asszony nem kapott lisztet. Ezeket azzal küldték haza, hogy jöjjenek másnap, mert délután korpát mérnek ki. Itt ez nem járja. Ha ezek a szegény asszonyok reggelintől délig ácsorgottak, azták, fátak, akkor nem szabad az orruk előtt délben becsukni az ajtót, hanem ki kell őket szolgálni. Egy kis kényelem kedvéért nem szabad az elkeperedést még jobban fokozni.

**Ma megrágl a vasut.** November hó 15-ike van. A mai nappal lényegesen megrágl a vasu on való a zás. Aki ma utazik, már az új díjszabást fizeti. A díjszabást néhány nappal ezelőtt közölték.

**Az untauglichok** akik megkapták a behívó parancsukat, november hó 27-én fognak berúkolni, hogy katonai segéd-szolgálatot teljesítsenek. Megelőzőleg azonban 10—12 napos katonai kiképzésben részesülnek.

**Megszökött az olasz fogságból.** A rapokban érkezett haza Fehér István, édesapjának Fehér Ignác szentjánosi polgárnak a tem-tésére. Fehér Istvan az olasz ronton teljesített szolgálatot. Itt került olasz fogságba, ahol az olasz csereszárutakon kavicsot tört. Tíz napig volt hadifogságban, amikor megkezdődött a mi dicőségös offenzívánk. Az olasz fogolytáborban kitört a fejetlenség és őrizet nélkül hagyták a foglyokat. Fehér Pista és több társa felhasználta a kedvező alkalmat, nekivágott az utnak és ment a kis magyar fogsolcsapat előre mindaddig, amíg az előretörő magyar katonákkal össze nem jöttek. Fehér Pista csodákat beszélt, mennyi a mieink hadiszákmánya. Szerinte egész rizshegyeket zsákmányoltak; azt mondja, hogy egy millió méter-mázsá is lehet. Elmondja még, hogy a fogolytábor őrségénél már napokkal ezelőtt nagy volt a nyugtalanság úgy, hogy ők, a magyar foglyok érezték, hogy valaminek kell történni. Amikor aztán a nagy áttörés volt, akkor az őrség úgy eltűnt mellőlük, miat a kámfor. Fehér Pista most ismét itthon teljesít katonai szolgálatot.

**Takarmányrekvirálás.** A mai napon megkezdtek a városban a takarmány és az alom szalma rekvirálását. A be nem jelentett takarmányt a bizottság elkobozza.

**Satanell** a címe annak a fantaszitkum 4 felvonásos magyar drámának, amelyet az APOLLO szombaton és vasárnap fog bemutatni. Főszerepben Fenyvesi Emil lesz, akinek a szereplése elég ahhoz, hogy a film iránt az általános érdeklődést felkeltse. A szíjáték egyenrangú a „Fekete Gyémántok“-kal. Hír szerint az Apollo legközelebb ismét leadja a Fekete gyémántokat és pedig a két részt egyszerre, 4 órá s másorban, hogy a közöhségnek eleget tegyen.

**A beszerzési csoport** tagjai kedden értekezletet tartottak, amelyen szóvá tették azt az esztet, hogy a csoportnak volt egy vagon kukoricája, de azt nem osztották szét arányosan, hanem csak egyes tagok kaptak belőle. Az elnökség a hozzáátáztelt kérdésre azt válaszolta, hogy a kukorica nem a csoporté volt, hanem egyes emberek tulajdonát képezte, akik aztán azt egyenlő között elosztották. Egyébként a beszerzési csoport most erőiesen lát rána, hogy egy és más dolog beszerzeshessen.

**Buza postacsomagokban.** Óbecséről írják: A katonarendőrség megakadályozott a múlt héten egy buzaszállítmányt, amit 20 ki és postacsomagokban terveztek Horvátországba küldeni. Egy kocsi 14 csomagot szállítottak a posta elé és egy Polca Danica leányzó akart feladni a postán. A leány igazolta magát, de mert buzaszállításra nincs igazolványa a 14 csomag tuzt elköszöta a rendőrség. Milyen árá lehet Horvátországban a búzának a lisztnek, ha ilyen csomagokban, drága költséggel szállítják oda!? — A leány asszál védekezett, hogy Horvátországban neki ezt mondták, hogy postán 20 kilós csomagokat szabad szállítani.

**Leégette a nagyapját.** Mikó Matyás felsőszentiváni lakosnak a község határában levő tanyáján leégett egy 61 hosszú és negyedfél 61 széles buzaszállmaka. Ezenkívül még sok polyva, széna és egy fedett szű is a tűz martaléka lett, a benne lévő gazdasági szerszámokkal együtt. A kár tízezer korona. A tüzet Milkónak 5 éves unokája okozta, aki játszás közben egy szalonygyújtós skatulyát talált és abban egy szál gyufát. Ezzel gyújtotta fel a csintalan gyerek a kazlat. A szülők ellen gondatlanság miatt megindult az eljárás.

## SATANELL

Fantaszitkum 4 felv. Főszereplő Fenyvesi Emil. Bemutatja szombaton és vasárnap az APOLLO.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

PODOR KÁROLY.

Szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomd a gyorsajtóján Baján, Matyás király-tér 8.

# A hetedik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhuzódó háboru további nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezúttal 6 százalékkal kamatozó adómentes járadékkölcsön kötvényeket, valamint 5 és fél százalékkal kamatozó adómentes járadékkölcsön kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

**Az aláírás tartama és az aláírási helyek.** Az aláírás időtartama 1917. november 15-től december 14-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetítőhelyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

**A címletek nagysága.** A kibocsátásra kerülő 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben, az 5 és fél százalékkal kamatozó járadékkölcsön kötvényei pedig 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

**Az aláírási ár.** A 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára voltaképpen 97 K 13 f-re van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak 1918 február elsején veszi kezdetét, és a jegyzéstől 1918 január 31-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1917. évi november 15-től december 1-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K 10 fillér;

b) az 1917. évi december 1-ét követő időben 1917. évi december 14-éig bezárólag történő aláírás esetén 96 korona 32 fillér;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat véteik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 97 K 20 fillér.

Az 5 és fél százalékos járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára 1917 december 1-én 91 K 25 fillér. Ehhez képest

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1917. évi november 15-től december 1-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 25 f.;

b) az 1917. évi december 1-ét követő időben 1917. évi december 14-éig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 45 f.;

2. ha pedig a kedvezményes, részletekben történő fizetési módokat véteik igénybe, az aláírási idő egész tartamára 92 K 25 fillér.

**Kamat-esedékesség.** A hetedik hadikölcsön 6 százalékos járadékkötvényei minden év február és augusztus 1-én lejáró félévi utólagos részletekben évi 6 százalékkal kamatoznak, az első szelvény 1918. évi augusztus 1-én esedékes. Az aláírástól 1918 január 31-ig járó kamatok az aláírási árba vannak beszámítva.

Az 5 és fél százalékos járadékkötvények 1917 december 1-től kezdődően évi 5 és fél százalékkal kamatoznak. Az első szelvény 1918. június 1-én esedékes és a kamatok minden év június 1-én és december 1-én lejáró félévi utólagos részletekben fizettetnek. Mivel az aláírási határidő második szakasza az 1917 december 1-ét követő időre esik, az aláírási árnak a határidő második szakaszára való megállapításánál az első szelvény ellenértékének az aláírás befejezéséig terjedő időre eső része már számításba vétett.

**Részletfizetési kedvezmény.** Az esetben, ha a 6 százalékos járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg ellenértéke befizetendő. A 100 K-át meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10 százaléka biztosítékképen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizendők:

a jegyzett összeg ellenért.	25%	legkésőbb	1918 jan.	9-ig
" " " "	"	"	"	29-ig
" " " "	"	"	febr.	16-ig
" " " "	"	"	"	27-ig
" " " "	"	"	"	"

Az utolsó befizetés alkalmával az alábbi hely a letett biztosítéket elszámolja, illetőleg visszaadja.

**A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.** A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helyről pénztári elismervényt kap, amely a fél kívánságára 1918. január 20-tól kezdve a m. kir. pénzügyminisztérium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicseréltetni, amennyiben eddig az időpontig a végleges címletek kaphatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétettni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervények kibocsátattak.

Az aláíró felek a címlet beosztásra irányuló esetleges kívánságukat a jegyzés alkalmával az „Aláírási nyilatkozat”-nak erre a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ilyen kívánság hiányában a jegyzet összegeket a legnagyobb címletekben fogják kiszolgáltatni.

**A kölcsön felmondása.** A m. kir. pénzügyminisztérium a kibocsátandó 6%-os, valamint 5½%-os járadék kölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közölteendő három havi előzetes felmondás mellett, a kölcsönt egészben, vagy részben névértékben visszafizettesse. Azonban az esetleges felmondás a 6%-os járadék-kölcsönnél 1922 augusztus 1-jét, az 5½%-os járadék-kölcsönnél pedig 1925 június 1-ét megelőző időre nem történhetik.

**Betétek felhasználása.** A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknél 1914 évi augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratorium feloldó-rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönre befizetésnek céljaira — önértéktelg a kikötött felmondási idők épségben tartása mellett — teljes összegükben igénybe vehetők.

Azok, akik a befizetésekre pénzintézeti betéjüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnél közvetítésével tartoznak jegyezni, amelyenél a betét el van helyezve.

**Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett a kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira.** A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kizárólagos lekötelező (lombardirozása) mellett a névérték 75%-áig, a mindenkor hivatalt váltóleszámitolási kamatlábban nyujtanak kölcsönt.

Ugyancsak a mindenkor hivatalt váltóleszámitolási kamatlábban nyujtanak nálunk zálogolt elfogadható érték-papírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A mérsékelt kamatláb kedvezményében a meghosszabbított ily kölcsönök is részesülnek.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított és igazoltan a jegyzett összegre történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánságára a mindenkor hivatalt váltóleszámitolási kamatláb helyett évi 5%-os állandó kamatláb biztosítottatik. Ezenfelül a fent körülírt módok mellett azoknak, akik igazolják hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.), vagy bankcégnél vettek föl kölcsönt, a kölcsön ama részének visszafizetésére, amely az erre irányuló kérelem előterjesztésekor még igazoltan fennáll, évi 5%-os állandó kamatlábban fognak kölcsönt nyujtani, s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5 százalékos állandó kamatlábat fognak számítani. Ezek a kedvezmények az Osztrák-magyar bank jelenlegi szabályainak időtartamára szólnak, de a kormány gondoskodni fog arról, hogy azok a jelenlegi bankszabadalom lejárta után is 1922. évi december 31-ig terjedő hatállyal, a jegybank vagy valamely más a kormány által kijelölendő intézet által nyujtsanak.

Az aláírók kívánságára a kibocsátandó kötvényeket a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek 1919 június 30-ig költségmentesen fogják megőrizni és kezelni.

# Fiukat és leányokat

12 éves kortól kezdve nagy keressettel ujságárusoknak felvesz  
LAZAR SAMUEL cég.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék különleges játékokban, ugy-  
szintén uri és női ajándék tárgyak nagy választékban kaphatók:

**Huszár Rezső áruházában.**

## „MERKUR”

szállítási és beraktározási vállalat

Telefon 36.

BAJA

Telefon 36.

Lakásköltözködések, szakszerű kezelés, poryvá-  
zott kocnikon. — Kombinált vasúti- és hajó-  
szállítások. — Gabonaszállítás saját kölcsönzésekben és  
minden e szakmába vágó munkák gyors, pontos és lelki-  
ismeretes elintézése. — Saját futorszállító kocsi. — Fuvarozás  
vidékre. — Személyszállítás vidékre hintón.

### Kutfedőlapokat

vasbetonból készülve házhoz szállítva ajánom következő árakban:

120 cm átmérőig	K 35 —
150 cm	K 55 —
160 cm	K 75 —
180 cm	K 95 —
Kutmedence	K 25 —

készít:

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.

Mész és Cement állandóan friss állapotban raktáron van

## Takarmány

r és pa nagy mennyiségben eladó. Rókus-utca 12. szám alatt. Sztaniszlávics R.

## „Corvin”-nyomda

BAJA, Mátyás király-tér 8. szám

Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok  
izléses, pontos és gyors  
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Ujság”

„Bajai Közöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala